
Protokół nr 13 

z posiedzenia  Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

w dniu 21 sierpnia 2025 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy użyciu 

programu do wideokonferencji.   

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W posiedzeniu 

udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną listą obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

Proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołów nr 11 i 12 z ostatnich posiedzeń Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Sejmiku ( druk VII/236. 

4. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otworzyła posiedzenie Komisji, 

przedstawiając proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdziła quorum 

potrzebnego do podejmowania opinii i wniosków przez Komisję. Przewodnicząca poinformowała 

członków komisji o dodatkowym projekcie uchwały który wpłynął do Komisji dotyczący przyjęcia 

Apelu do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie przywrócenia współfinansowania 

instytucji kultury Panteon Górnośląski w Katowicach druk VII/240. Projekt ten będzie opiniowany  w 

punkcie 3. .Komisja jednogłośnie pozytywnie przegłosowała proponowany porządek obrad. 

Ad 2. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i 

zastrzeżeń do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 11. Ponieważ nie wniesiono uwag 

i zastrzeżeń, przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 11 z 

posiedzenia Komisji Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 16 czerwca  2025 r uważa się za przyjęty przez 

Komisję. Z dnia 23 czerwca 2025 nr 12 Ponieważ nie wniesiono uwag i zastrzeżeń do protokołu nr 12 , 

przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 12 z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 23 czerwca  2025 r uważa się za przyjęty przez Komisję. 

Ad 3. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert –  przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/62/5/2023 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 20 

listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe 

warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i 

wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość 

nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych, dla których 

organem prowadzącym jest Województwo Śląskie (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2023 r., poz. 8624 z późn. zm.) 

druk VII/236. Proszę wnioskodawcę o krótkie wprowadzenie. 

Wicemarszałek Województwa Śląskiego, Pan Rafał Adamczyk – zwracam się z prośbą o zdjęcie z 

porządku obrad komisji opiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/62/5/2023 

Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 20 listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu 

określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia 

zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość nagród ze specjalnego funduszu 



nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest 

Województwo Śląskie (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2023 r., poz. 8624 z późn. zm.) druk VII/236. Projekt 

uchwały będzie poprawiony dlatego postanowiliśmy że zostanie on procedowany na następnej sesji 

sejmiku tj. we wrześniu. Stosowne pismo o zdjęcie tego projektu z porządku obrad zostanie przesłane 

na ręce Pana Przewodniczącego Sejmiku. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do głosowania, kto z Państwa 

radnych jest za zdjęciem z porządku obrad Komisji projektu uchwały na druku VII/236. 

Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała z zdjęcie z porządku obrad Komisji projektu uchwały 

w sprawie zmiany uchwały Nr VI/62/5/2023 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 20 listopada 2023 

r. w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki 

przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość nagród ze 

specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych, dla których organem 

prowadzącym jest Województwo Śląskie (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2023 r., poz. 8624 z późn. zm.) na druku 

VII/236. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia Apelu do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie 

przywrócenia współfinansowania instytucji kultury Panteon Górnośląski w Katowicach druk VII/240. 

Proszę wnioskodawcę Panią radną  Beatę Białowąs o wprowadzenie. 

 

radna Beata Białowąs- informacje które uzyskaliśmy w tej sprawie wynikają z przekazów medialnych. 

Kilka lat temu obchodziliśmy 100 - lecie Powstań Śląskich i jedną z inicjatyw tych obchodów było 

powstanie instytucji kultury - Panteonu Górnośląskiego. W maju 2023  podmioty takie jak Miasto 

Katowice, Samorząd Województwa , Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz 

Archidiecezja Katowicka podpisały umowę o współfinansowaniu tej instytucji .Decyzja o wycofaniu 

się Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z jego współfinansowania budzi uzasadniony 

niepokój, gdyż pozostaje w sprzeczności z obowiązującą umową zawartą pomiędzy partnerami 

współtworzącymi Panteon. Podważa również istotną zasadę stabilności i wiarygodności państwa w 

relacjach z samorządem i partnerami społecznymi. Mam pytanie czy Samorząd Województwa ma plan 

B w przypadku  jeśli Ministerstwo nie da tego miliona złotych? Druga moja prośba to czy moglibyśmy 

otrzymać informację dotyczącą budżetu wszystkich naszych instytucji kultury oraz ile Ministerstwo 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego dokłada do tych instytucji które współprowadzi ?. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros - jeżeli chodzi 

o umowę to zgodnie z nią Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego daje 1mln zł , Samorząd 

Województwa 1 mln zł , miasto Katowice również 1 mln zł a  Archidiecezja Katowicka 100.000 zł .W 

dniu 31.07. br. Pan Marszałek Wojciech Saługa wraz z pozostałymi przedstawicielami umowy 

wystosował pismo do Pani Marty Cienkowskiej Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego o 

rozważenie możliwości dalszego wspólnego prowadzenia tej instytucji. Jednocześnie Pani Minister chce 

aby ten 1 mln zł został przeznaczony dla Muzeum Śląskiego które współprowadzi. 

radna Beata Białowąs – z tego co zrozumiałam to  my nie prosiliśmy o 1 mln zł dla Muzeum Śląskiego 

dlatego uważam, że nasz apel może wzmocnić pismo Pana Marszalka Wojciecha Saługi do Pani 

Minister. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert  - czy ktoś ma jeszcze pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 

radny Stanisław Gmitruk - czy możemy głosować ten projekt uchwały bo nie zauważyłem go w 

porządku obrad sesji?. 



Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  w poniedziałek dostaliśmy nowy porządek sesji  na 

maila a my jako Komisja przegłosowaliśmy zmianę porządku naszych obrad zatem wszystko jest w porządku 

pod względem formalnym. Przechodzimy do głosowania. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Apelu do Ministra Kultury i 

Dziedzictwa Narodowego w sprawie przywrócenia współfinansowania instytucji kultury Panteon 

Górnośląski w Katowicach druk VII/240 następującym stosunkiem głosów; 

za - 8, przeciw – 0, wstrzym.  – 1. 

 

Ad 4 . 

radna Beata Białowąs -  chciałam podziękować za pozytywne przegłosowanie tego projektu uchwały  

i poprosić o dostarczenie przed sesją tego pisma, które wystosował Pan Marszałek Wojciech Saługa do Pani 

Minister Marii Cienkowskiej. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - czy ktoś ma jeszcze pytania, nie widzę, zatem 

zamykam posiedzenie Komisji. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

 

Lucyna Ekkert 

 


